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ALEXANDER, Jonathan. Norman Illumination at Mont St.
Michel 966-1100. Oxford 1970,

4to, plates, original cloth in d.w., very good. £180.00

ALEXANDER, J.J.G. & DE LA MARE, A.C. The Italian
Manuscripts in the Library of Major J.R. Abbey.
London 1969,

Large 4to, xliv, 187pp., coloured frontispiece, 85
plates, (5 in colour), title in red and black, original
cloth, gilt, in d.w. (from which the price has been
rather untidily clipped), gocod. £75.00

ALTMAN, Rochelle. Absent Voices: The Story of Writing
Systems in the West. New Castle 2004.

4to, xiv, 364pp., illustrations, original cloth in d.w.,
very good. £38.00

ANCONA, Paolc d'. La Miniature Italienne du Xe au XVIe
siecle. Paris and Brussels 1925.

Large 4to, (x), 128, (4)pp., 4 coloured and 93 black and
white plates, title in red and black, contemporary red
half morocco, marbled sides and endpapers, by Gustav
Hedberg of Stockholm, g.t., very lightly rubbed in one
or two places but a very good copy. £250.00

ANTOPINE, Michel. Le Fonds du Conseil d'Etat du Roi aux
Archives Nationales. Guide des recherches. Paris 1955.
8vo, xiv, 96pp., 12 plates, original printed wrappers,
recently laminated. £5.00
ANTOINE, Michel etal. Guides des Recherches dans les

Fonds Judiciaires de 1'Ancien Regime. Paris 1958.

8vo, xiii, 417pp., plates, folding tables, original
printed wrappers, recently laminated. £10.00



10.

11.

12.

ANTOINE, Marie-Elisabeth & OLIVIER, Suzanne. Inventaire
des Papiers de la division des Sciences et Lettres du
Ministere de 1'Instruction Publique et des services qui
en sont issus (Sous-serie F17). Paris 1975-81.

2 vols., 8vo, (x), 374: (iv), 383-971pp., original
printed paper, good set. £20.00

ARCHIVES NATIONALES. Repertoire Critique des Anciens
Inventaires d'Archives. Archives Nationales. Series
E,F,G,H. Paris and Toulouse 1929.

8vo, 45pp., original printed wrappers, uncut. £5.00

BACKHOUSE, Janet. The Sherborne Missal. London 2010.

4to, 64pp., illustrations throughout, (mostly in coclour),
original cloth in d.w., very good. £20.00

BARKER, Nicolas (ed.) The York Gospels. A facsimile with
introductory essays by Jonathan Alexander, Patrick McGurk,
Simon Keynes and Bernard Barr. London, Roxburghe Club,
(1987).

Folio, 136pp., ff. 167 (of facsimile, with 16pp reproduced
in full, and a number of others partly in, colour),
original crimson quarter morocco, backstrip lettered gilt,
g.t., very good. 1 of 200 copies for sale. £350.00

A complete facsimile of this important Anglo-Saxon
manuscript from York Minster Library, with the prefatory
essays by acknowledged experts in the field.

BEACH, Alison I. Manuscripts and Monastic Culture.
Religious Reform and Intellectual Life in Twelfth-Century
Germany. Turnhout 2007.

8vo, x, 240pp., illustrations, original cloth, good.
£62.00

BERRY, Jean, Duc de. Les Grabdes Heures de Jean Duc de
Berry. Bibliotheque Nationale Paris. Introduction and
legends by Marcel Thomas. London 1971.

Large folio, 183pp., 110 full-page coloured illustrations,

" all reproduced to the exact size of the original plus a

further 9pp of smaller black and white images, original
cloth, gilt, in slipcase, bookplate on half-title, good.
£85,00



13.

14,

15.

16,

17.

BEVENOT, Maurice. The Tradition of Manuscripts. A study
in the transmission of St. Cyprian's Treatises. Oxford
1961,

8vo, ix, 163pp., original cloth in sociled d.w., 'sigla'
slip loosely inserted, as issued, good. £45.00

BIBLE MORALISEE. Vienna, Osterreichische National-
bibliothek, Cod. Vind. 2554. Introduction and commentary
by Gerald B. Guest. London 1995.

8vo, 320pp., (including 136pp in colour and an English
translation of the texts), original cloth, in slipcase,
very good. £58.00

BINSKI, Paul & PANAYOTOVA, Stella (ed.) The Cambridge
Illuminations. Ten Centuries of Book Production in the
Medieval West. London 2005.

4to, 415pp., illustrations, (largely in colour),
original cloth in d.w., very good. £50.00

BINSKI, Paul & ZUTSHI, Patrick. Western Illuminated
Manuscripts. A Catalogue of teh Collection in Cambridge
University Library. Cambridge 2011.

Large 8vo, 620pp., ¢.900 illustrations, (192 in colour),
original cloth in d.w., as new. £175.00

A fine new catalogue of this major collection of medieval
English illuminated manuscripts, containing many master-
pieces of Romanesque, Gothic and Renaissance art.

BODLEIAN LIBRARY. Catalogus criticius et historico-
literarius Codicum CLIII Manuscriptorum Borealium
praecipue Islandicae Originis, qui nunc in Bibliotheca
Bodleiana adservantur...,.Oxford 1832,

4to, (iv), 56pp., one or two wcorners very slightly

chipped or crumpled, later cloth~backed plain stiff

wrappers, very lightly soiled, uncut and unopened.
£55.00



18.

19,

20.

21.

22.

23.

BOECKLER, Albert. Das Goldene Evangelienbuch Heinrichs
ITI. Berlin 1933,

Large folio, 92pp., 3 ccloured plates, 218 black and
white illustrations, (numbered to 219 but number 2

never issued), original cloth, sciled, slight wear to
head and foot of backstrip. £125.00

BOLOGNA, Giulia. Illuminated Manuscripts. The Book
before Gutenberg. London 1988.

Large 4to, 199pp., 226 illustrations, (149 in colour),
original cloth in d.w., good. £30.00

BRADLEY, John W. A Dictionary of Miniaturists,
I1luminators, Calligraphers and Copyists, with references
to their works, and nctices of their patreons, from the
establishment of Christianity to the eighteenth century.
Compiled from vrious sources, many hitherto inedited.
London 1887-89. Reprint 1999,

3 vols., 8vo, original cloth, good set. £45.00

BRINKMANN, B. Die Flamische Buchmalerei am Ende des
Burgunderreichs. Der Meister des Dresdener Gebetbuchs und
die Minaituristen seiner Zeit. Turnhout 1998.

4to, 500pp., 440 illustrations, (40 in colour), criginal
paper, good. £80.00

BRITISH LIBRARY. Renaissance Painting in Manuscripts.
Treasures from the British Library. Edited by Thomas
Kren. New York and London 1983.

Large 4to, xiv, 210pp., illustrations, (some ip colour),
original paper, spine lightly faded. £20,.00

BROWN, G.H. & VOIGTS, Linda E. (ed.) The Study of Medieval
Manuscripts in England. Festschrift in Honour of Richard
W. Pfaff. Turnhout 2011,

Large 8vo, ix, 438pp., 23 illustrations, original cloth
in d.w., very good. £60.00

A collection of 16 essays on English manuscripts of the
Middle Ages for M.R. James's biographer.



24,

25,

26,

27.

BROWN, Julian. A Palaeographer's View. The Selected
Papers of Julian Brown. Edited by Janet Bately,
Michelle Brown and Jane Roberts. Foreword by Albinia
de la Mare. London 1993.

4to, 371pp., illustrations, original cloth, good.
£25.00

BROWN, Michelle P. The Book of Cerne. Prayer, Patronage
and Power in Ninth-Century England. London 1996.

Small 4to, 252pp., 8 coloured plates, 51 illustrations,
original cloth in d.w., very good, errata slip loosley
inserted. £35.00

The first full-length study of the Book of Cerne for
almost a century. This manuscript prayer book is the
only surviving illuminated manuscript known to come from
the Anglo-Saxon kingdom of Mercia.

BROWN, Michelle P. The Lindisfarne Gospels. Scciety,
Spirituality and the Scribes. London 2003.

Large 8vo, xvi, 479pp., coloured frontispiece, 32
coloured plates, illustrations, with accompnying CD-ROM
comprising an appendix of the contents of the Gospels,
original cloth in d.w., good. £35.00

BROWN, Michelle P. (ed.) The Luttrell Psalter: A
Facsimile. With a commentary. London 2006.

Small folio, (vi), 55pp + 624pp full-colour facsimile,
criginal cloth in d.w., very good. £295.00

The Psalter was created between 1330 and 1345 for Sir
Geoffrey Luttrell, (1276~1345), a wealthy landowner from
Irnham, LIncolnshire. This fine eidtion comprises a full-
size facsimile, preceded by a schclarly commentary by

the former curator of illuminated manuscripts at the
British Library.

BROWN, Michelle P. Manuscripts from the Anglo-Saxon Age.
London 2007.

Large 8vo, 184pp., coloured frontispiece and coloured
illustrations, original cloth in d.w., very good.£30.00



29.

30.

31.

32.

33.

34.

BROWN, Michelle P. Understanding Illuminated Manuscripts.
A guide to technical terms. London 1994,

8vo, 128pp., coloured illustrations, original paper,
very good. £15.00

BROWN, Michelle P and MCKENDRICK, Scot (ed.) Illuminating
the Book. Makers and Interpreters. Essay in Honour of
Janet Backhouse. London and Toronto 1998.

Large 8vo, 3l4pp., illustrations, (8pp in colour),
original cloth in d.w., very gocod. £35.00

BUCHTHAL, Hugo. Miniature Painting in the Latin Kingdom
of Jerusalem. With Liturgical and palaeographical chapters
by Francis Wormald. Oxford 1957.

4to, xxxiv, 163pp., 155 plates, original buckram, very
good. £450.00

The first study of the previously neglected field of the
illuminated manuscripts produced at the scriptorium of
the Holy Sepulchre at Jerusalem and at St. Jean d'Acre.
A most valuable and scholarly work.

BURIN, E, Manuscript Illumination in Lyons (1473-1530).

Turnhout 2002,

4to, x, 470pp., original cloth in d.w., very good.
£110.00

BURLINGTON FINE ARTS CLUB. Illuminated Manuscripts

(Exhibition) Catalogue. London 1874,

4to, iv, 40pp., binder's slip tipped-in, later cloth-

backed boards, slightly rubbed, bookplate. £15.00

CALKINS, Robert G, Illuminated Books of the Middle Ages.

London 1983,

4to, 341pp., 24 coloured plates, illustrations, original
cloth in d.w., veryngood. £35.00



35.

36.

37.

38.

39.

490,

CARLVANT-BOYSEN, K. Manuscript Painting in Thirteenth-
Century Flanders. Bruges, Ghent and the Circle of the
Counts. London, due mid-2012.

4to, c¢.300pp., 332 illustrations, (32 in colour),
original cloth in d.w., new. c.£110.00

The first full-length comprehensive study of this series
of early Flemish manuscript painting, with most of the
manuscripts being of Psalters.

CHESTER BEATTY LIBRARY. Catalogue of the Renowned
Collection of Western Manuscripts. London, Sotheby,
1932-33.

2 parts, small 4tc, viii, 62; 63-147pp., original printed
wrappers, torn, one detached, uncut. £10.00

CHESTER BEATTY LIBRARY. Catalogue of Thirty-Seven (and
Thirty-Eight) Manuscripts of the 9th to the 16th (and
8th to the 17th) century. Londcn, Sotheby, 1968-69.

2 parts, small 4to, 106; 110pp., frontispieces, (1 in
colour), 11 coloured and 95 black and white plates,
original printed boards, good, price-list for part 2
loosely inserted. £25,00

CLARK, G. Made in Flanders. The Master of the Ghent
Privileges and Manuscript Painting in the Scouthern
Netherlands in the Time of Philip the Good., Turnhout 2000.

4to, 500pp., 400 illustrations, original cloth in d.w.,
good. £120.00
COBHAM, Viscount. Catalogue of the Lyttelton Papers.
London, Sotheby, 1978.

Small 4to, 199pp., coloured frontispiece, illustrations,

original printed boards, good. £10.00

COULSON, F.T. & GROTANS, A.A. (ed.) Classica et Beneventa.
Essays presented to Virginia Brown on the occasion of
her 65th Birthday. Turnhout 2008.

8vo, 500pp., 20 coloured illustrations, original paper,
good. £50.00

21 new essays on classical and Latin palaecgraphy.



41.

42,

43,

44,

46,

COX, Michael. M.R. James An Informal Portrait. Oxford
1983,

8vo, x, 268pp., 12 plates, original clecth in d.w., good.
£10.00

DE HAMEL, Christopher. The Rothschilds and their

Collections of Illuminated Manuscripts. London 2005.

8vo, (vi), 74pp., 32 coloured plates, original cloth in

d.w., very good. £20.00

DE RICCI, Seymour. A Handlist of Manuscripts in the

Library of the Earl o¢f Leicester at Holkham Hall. Abstracted

from the catalogues of William Roscoe and Frederic Madden
and annotated. London, Bibliographical Society, 1932.

Small 4to, xiii, 64pp., original printed wrappers, edges
chipped (as usual), good. Bibliographical Scciety
Transactions Supplements no. 7. £30.00

Howard Hill IV, 2897.

DIRINGER, David. The Illuinated Book. Its history and
production. London 1967.

New edition, revised and augmented with teh assistance of
Dr. Reinhold Regensburger, large 8vo, 5l4pp., 16 coloured
and over 250 black and white plates, original cloth, very
good, in lightly spotted d.w. £110.00

DODWELL, C.R. The Canterbury School of Illumination 1066-
1200. Cambridge 1954.

4to, xv, 140pp., coloured frontispiece, 72 plates,
original cloth in torn and partially intact d.w., good.
£95.00

DODWELL, C.R. The Canterbury School of Illumination 1066~
1200. Cambridge 1954,

4to, xv, 140pp., coloured frontispiece, 72 plates,
original cloth, very slightly darkened but still good.
£75.00



47,

48.

49,

DONOVAN, Claire. The De Brailes Hours. Shaping the Book
of Hours in Thirteenth-Century Oxford. London 1991.

Small 4to, 216pp., frontispiece, 16 coloured plates,

illustrations, original cloth in partially faded d.w.,
good. £30.00

DOREZ, Leon. Les Manuscrits a Peintures de la Biblio-
theque de Lord Leicester a Holkham Hall, Norfolk. Choix
des miniatures et de reliures. Publie sous les auspices
de 1'Academie des Inscriptions et Belles-Lettres et de
la Societe des Bibliophiles Francois. Paris 1908.

Large folio, 108pp., 60 full-page plates, new maroon half
morocco, gilt, new endpapers, very good. £650.00

Book Collector, Autumn, 1959, pp.249-61, De Ricci pp.42-
43. James, 'Some Notes upon the Manuscript Library at
Holkham', The Library, MArch 1922, pp.213-37.

A very scarce work dealing with 21 of the illuminated
manuscripts from the magnificent Holkham collection.

Coke acquired almost his entire collection during his
continental travels (1712-1718), including 600 manuscripts
in Italy, many of which came from the Giuseppe Valletta
library in Naples, whilst the Greek manuscripts from the
Giustiniani libarry at Venice were acquired en bloc in
1721, Madden's initial reaction to them was 'superb, and
valuable beyond any estimate.'

DOWNSHIRE, Marquess of. The Trumbull Papers. London,
Sctheby, 1989,

Small 4to, 159pp., illustrations, (1 in colour), original
cloth, good. £10.00
DUFFY, Eamon., Marking the Hours. English People & their

Prayers 1240-1570. New Haven and London 2006.

Small 4to, xiv, 202pp., illustrations, (largely in coclour),
original cloth in d.w., very good. £20.00

A study of Books of Hours centred around their use as
personal praver & devotional books.



51.

52.

53.

54,

DYSON PERRINS, C.W. Catalogue of Illuminated
Manuscripts... London, Sotheby, 1959-60.

3 parts, small 4to, part 1 with plates, others in the

un-illustrated issue, part 1 in original boards, very

worn and virtually detached and lacking backstrip,

burn-mark on back cover but contents OK, parts 2 and

3 in original printed wrappers, slightly torn, ex-—

library copies with usual labels but hardly any stamps.
£15.00

EARLE, John. Gloucester Fragments. I. Facsimile of some
leaves in Saxon handwriting on Saint Swidhun., II. Leaves
from an Anglosaxon translation of the life of S. Maria
Aegyptiaca with a translation and notes and a photo-
zincographic facsimile. London 1861.

4to, vii, (4ii), 116pp., 7 plates, contemporary vellum,
soiled (as usual), g.e., presentation inscription by the
author, good. £125.00

EDWARDS, A.S.G. (ed.) The Life of St. Edmund, King and
Martyr. A facsimile. London 2004.

4bto, 264pp., 120 coloured illustrations, original cloth
in d.w., very good. £50.00

Reproduces John Lydgate's 15th-century manuscript
produced to commemorate Henry VI's visit to the abbey at
Bury St. Edmunds in 1433.

EDWARDS, A.S.G., GILLESPIE, V. and HANNA, Ralph. The
English Medieval Book. Studies in Memory of HJeremy
Griffiths. London 2000.

8vo, xii, 264pp., frontspiece portrait, 22 illustrations,
original cloth in d.w., very good. £45.00
ENGLISH MANUSCRIPT STUDIES 1100-1700. Edited by Peter
Beal etal. Oxford 1989-.

Volumes 1, 7 & 11, 8vo, illustrations, original cloth
in d.ws, good. ea. £10.00



56.

57.

538.

59,

60.

EGBERT, Donald Drew. The Tickhill Psalter and Related
Manuscripts. A School of Manuscript Illumination in
England during the early Fourteenth Century. New York
and Princeton 1940.

Folio, xi, 232pp., ccloured frontispiece with lettered
tissue-guard, 112 collotype plates, original cloth,
very good, in rather soiled and partially torn (as
usual) d.w., good. Limited edition of 400 copies.
£350.00

'it is..the most significant example of a group of some
eight richly illuminated manuscripts produced at the

same general time (the first quarter of the fourteenth
century), mostly in the same region of England
(Nottinghamshire), and illuminated, in part at least,
under the influence of the same craftsmen..Historically,
iconographically, and artistically, they form a school

of manuscript illumination unsurpaassed in English Gothic
art, a school of which the most magnificent example is
the Tickhill Psalter itself.’

FALK, Toby and ARCHER, Mildred. Indian Miniatures in the
India Office Library. London 1981.

4to, 576pp., 714 illustrations, (17 in colour), original
cloth in d.w., very good. £80.00

THE FARNESE HOURS. Introduction and commentary by Webster
Smith. New York n.d. (c.1975).

Small 8vo, 167pp., (including many pages in colour
facsimile), original blind-panelled suede, in slipcase,
backstrip slightly faded but good. £30.00

FLETCHER, John. German Manuscripts (1538-1864) in the
libraries of Sydney. A descriptive catalogue. Sydney 1988.

4to, ix, 121, (3)pp., original printed wrappers, lightly
scoiled. £8.00

FLOWER, R. & SMITH, H (ed.) The Parker Chronicle and Laws.
(Corpus Christi College, Cambridge, Ms. 173). A facsimile.
London, Early English Text Society, 1941.

Large 4to, (vi, 112)pp., original paper, soiled and a bit
torn (especially on spine and along upper joint). £10.00



61.

62.

63.

64.

65.

66.

FOLDA, Jaroslav. Crusader Manuscript Illumination at
Saint-Jean d'Acre 1275-1291. Princeton 1976.

4to, xxix, 231pp., 95 plates, original cloth in d.w.,
very good. £95.00

GAMESON, Richard. The Manuscripts of Early Norman
England (c.1066-1130). London 1999,

4to, xviii, 190pp., 24 plates, original clothj in d.w.,
good. £25.00

GARCIA, A. Bravo & MARTIN, I. Perez (ed.) The Legacy of
Bernard de Montfaucon: Three Hundred Years of Studies on
Greek Handwriting. Proceedings of the Seventh Inter-
naticnal Colloquium of Greek Palaecgraphy (Madrid-
Salamanca, 15-20 September 2008). Turnhout 2010.

2 vols., 4to, xxii, 926pp., 220 illustrations, (100 in
colour), original paper, as new. Bibliologia 31.£150.00

The Conference celebrated the tercentenary of the
publication of Montfaucon's pioneering 'Palaeocgraphia
graeca', with papers offered by various specialists on
the methodology and study of Greek manuscripts.

GEDDES, Jane. The St. Albans Psalter. A Book for Christina
of Markyate. London 2005.

4to, 136pp., 95 coloured and 6 black and white illus-
trations, original cloth in d.w., very good. £25.00
GEIGY, Charles. Handbook of Facsimiles of Famous
Personages. Basle 1925.

4to, (viii), 296pp., 2pp ads., original cloth-backed
boards, soiled. £10.00
GILLESPIE, Vincent. Looking in Holy Books. Essays on Late
Medieval Religious Writing in England. Turnhout 2012,
Large 8vo, x, 320pp., original cloth, new. £85.00

A collection of Gillespie's essays on the texts and

manuscripts specifically devoted to English religious
culture produced ¢.,1380-1420.



67. GILREATH, James (ed.) The Judgment of Experts. Essays
and Documents about the Investigation of the Forging
of the 'Oath of a Freeman.' Worcester, MA., 1991.

Large 8vo, x, 271pp., illustrations, original cloth
in d.w., good. £21.00

A compilation of first-hand accounts of the forger Mark
Hofmann, whose notorious activities, begun with the
forging of documents on Mormon history in the 1970's,
culminated in the appearnace of the 'Oath of a Freeman'
which purported to be the first printed document in the
United States.

68. (GOUGH, Richard.) An Account of A Rich Illuminated Missal
executed for John Duke of Bedford, Regent of France under
Henry VI. And afterwards in the Possession of The Late
Duchess of Portland. Londcn, J. NIchols for T. Payne,
1794,

4to, (iv), 86pp., corrigenda leaf, 4 plates, (lightly

browned), new red morocco, new endpapers, very good.
£395.00

Munby, Connoisseurs and Medieval Miniatures, pp.6-8.
Only the third English monograph, in English, on an
illuminated manuscript. This world-famous Book of Hours
was purchased by James Edwards at the Portland sale,
later passing through the hands of the Marquess of
Blandford, John Milner, Sir John Tobin and Boone before
being acquired by the British Museum.

Munby devotes a complete chapter to the manuscript in
his ‘Connoisseurs’ while he states that the merit of
Gough's monograph "lies in the precise description he
gives of the whole manuscript,' and taht 'Gough's
"Account’' deserves the respect which should be accorded
to a pioneer work in a new field.,'

69. GUMBERT, J.P. The Dutch and their Books in the Manuscript
Age. Panizzi Lectures 1989. London 1990.

8vo, x, 94pp., 8 coloured plates, 30 illustrations,
original apper, good. £15.,00

70. HAMBURGER, Jeffrey F & KORTWEG, Anne S. (ed.) Tributes
in Honor of James H. MArrow. Studies in Painting and
Manuscript Jllumination of the Late Middle Ages and
Northern Renaissance. Turnhout 2006.

4to, 679pp., 392 illustrations, (81 in colour), original
cloth in d.w., good. £135.00



71.

72.

73.

74,

75.

HARDY, Thomas Duffus. Further Report on the Utrecht
Psalter; in answer to the eight reports made to the
Trustees of the British Museum, and eidted by the
Dean of Westminster. (London 1874).

Folio, 79pp., original black quarter rcan, a bit rubbed
but sound, single library stamp on front free
endpaper. £25.00

HARRISON, Rev. Canon Frederick. Treasures of
Il1lumination. English Manuscripts of teh Fourteenth
Century {(c.1250 to 1400). London and New York, Studio,
1937,

4to, 48pp., 24 mounted coloured plates each with
accompanying text leaf, original vellum, g.t., uncut,
very lightly soiled but very good. Limited edition of
215 copies on hand-made paper. £175.00

HARVARD UNIVERSITY. Catalogue of Medieval & Renaissnace
Manuscripts in the Houghton Library Harvard University,
by Laura Light. Binghamton 1995.

Volume 1 MSS Lat. 3-179, 8vo, xxxv, 347pp., 64 plates,
original cloth, gocod. £15.00

HASELDEN, R.B. Scientific Aids for the Study of
Manuscripts. London, Bibliographical Society, 1935.

8vo, x, (iv), 108pp., 16 plates, (3 folding), original
printed wrappers, edges slightly chipped. Bibliographical
Society Transactions Supplements 10, £10.00

HASSALL, W.0. (ed.) The Holkham Bible Picture Bock.
Introduction and commentary by W.0. Hassall. London,
Dropmore Press, 1954.

Small folio, x, 194pp., 84 full-page plates, (8 in

colour), printed on Arncld and Foster mould-made vellum,

original red morocco, with the ‘cathedral' device from

the binding ofnthe original manuscript reproduced on

upper cover, uncut, backstrip lightly faded, bookplate,

very good, 1 of 100 special copies thus signed by Hassall.
£300.00



76.

77.

78.

79.

80.

81.

HASSALL, W.0. (ed.) The Holkham Library. Illuminations
and Illustrations in the Manuscript Library of the
Earl of Leicester. Oxford, Roxburghe Club, 1970.

Folio, xii, 48pp., 160 plates, (12 in colour), title
in red and black, original red quarter morocco, g.t.,
uncut, one or two light spots, very good. £650,00

HAVENS, Earle. Commonplace Books. A history of
manuscripts and printed books from antiquity to the
twentieth century. New Haven 2001.

Large 4to, 100pp., illustrations, original paper, very
good. £12.00

HEMELRYCK, T. van & HOOREBEECK, C. van (ed.) L'ecrit et
le manuscipt a la fin du Moyen Age. Avec la collaboration
d'Olivier Delsaux & Marie Jennequin. Turnhout 2006.

8vo, 396pp., illustrations, original cloth, good.£60.00

HENNING, William E. An Elegant Hand. The Golden Age of
American Penmanship and Calligraphy. Edited by Paul
Melzer. New Castle 2002.

4to, xi, 307pp., 400 illustrations, original cloth in
d.w., very good. £40.00

A study of 19th-c American calligraphy with the extensive
range of illustrations largely drawn from the author's
father's collection.

HIATT, Alfred. The Making of Medieval Forgeries. False
Documents in Fifteenth-Century England. London 2004.

Large 8vo, xiv, 226pp., 8 coloured plates, illustrations,
original paper, good. £40.00

HIGITT, John. The Murthly Hours. Devotion, Literacy and
Luxury in Paris, England and the Gaelic West. London 2000.

Large 8vo, xxii, 362pp., 8 colcured plates, illustrations,
original cloth in d.w., very good, with accompanying
CD~ROM reproducing the complete manuscript. £35,00



82.

83.

84.

85.

86.

HINDMAN, Sandra & ROWE, Nina (ed.) Manuscript
Illumination in the Modern Age: recovery and
reconstruction. Evanston 2001.

4to, xxviii, 329pp., 32 coloured plates,
illustrations, original paper, very good. £31.00

A lavishly produced catalogue for an exhibition at the
Mary and Leigh Block Museum of Art, January-March 2001,

HOLKHAM LIBRARY. The Ccdex Leicester by Leonardo da
Vinci. London, Christie's, 1980.

Small 4to, 175pp., coloured frontispiece, coloured
illustrations, original printed boards, price-list
loosely inserted, good. £15.00

HOLLIDAY, Peter. Edward Johnston Master Calligrapher.
London and New Castle 2007.

4to, xx, (ii), 389pp., illustrations, endpaper maps,
original cloth in d.w., very good. £25.00

HUNTER, Joseph. Three Catalogues; describing the
contents of the Red Book of the Exchequer, of the
Dodsworth Manuscripts in the Bodleian Library, and of
the Manuscripts in the Library of the Honourable
Society of Lincoln's Inn. London, Pickering, 1838.

8vo, ix, (2), 413pp., with a small quantity of blank
leaves bound in at rear, (1 with some related
annotations by the last owner), contemporary gilt-
framed marocon morocco, backstrip gilt with monogram
in upper panel, g.e., marbled endpapers, very lightly
rubbed but a most attractive copy. (1 of 150 copies).
£150.00

Downs 708, Not in Kelly, Keynes or Pickering & Chatto
708.

HUSSEY, M.T. & NILES, J.D. (ed.) The Genesis of the
Book. Studies in the Scribal Culture of Medieval
England in Honour of A.N. Doane. Turnhout 2011.

4to, x, 416pp., 35 illustrations, (12 in colour),
original cloth in d.w.,, as new. £100,00

A collection of essays concentrating on Anglo-Saxon
manuscripts, both pre- and post-Conquest, including
the Exeter Book and the Blickling Homilies.



87.

88.

89.

JAMES, M.R. (ed.) The Canterbury Psalter. With
introcduction by M.R. James. London, printed and
published for the Friends of Canterbury Cathedral,
1935.

Small folio, xv, 59pp., coloured frontispiece, 3
coloured and 572 collotype plates, (2 folding),

original buckram with the Cathedral seal stmped in gilt
on top board, g.t., very lightly faded on backstrip

(as usual) and to an even lesser degree at head of

upper cover, faintly rubbed, good. 1 of 425 numbered
cepies for sale, from an edition of 450. £250.00

Pfaff p.189. Scholfield p.65.

A fine complete facsimile of this 12th-century psalter,
written by FEadwine, a monk at Christ Church, Canterbury,
and now in Trinity College Cambridge, to which it was
presented by Thomas Nevile, Master of Trinity 1593-1615,
and Dean of Canterbury Cathedral.

JAMES, M.R. A Descriptive Catalogue of teh Latin
Manuscripts in the John Rylands University Library at
Manchester. Numbers 1 toc 183. Manchester 1921.

2 vols,, large 4to, xxvii, 328; viii pp + 187 full-page
plates, criginal cloth, a little dampstained (though
not affecting contents), good. £225.00

Pfaff pp.276-79.

One of the finest collections of the kind, with over half
of the manuscripts described dervied from the Spencer and
Crawford libraries.

'‘Physically the Rylands catalogue is probably the most
sumptuous of the published - as opposed to privately-
printed - catalogues.' - Pfaff.

JAMES, M.R. A Descriptive Catalogue cof the McLean
Collection of Manuscripts in the Fitzwilliam Museum.
Cambridge 1912,

Large 8vo, xxxii, 410pp., 108 plates, original black
buckram, gilt, g.t., atms stamped in gilt on upper cover,
a little rubbed and amrked (as usual), slight wear to
corners and upper hinge, miniscule signature on front
free endpaper. £185.00



90,

91,

92.

93.

JAMES, M.R. A Descriptive Catalogue of the Manuscripts
in the Fitzwilliam Museum. With introduction and
indices, Cambridge 1895.

Large 8vo, 1, 472pp., 19 plates, (1 double-page),
original black buckram, gilt, g.t., arms stamped in
gilt on upper cover, very good. £225,.00

Pfaff pp.180-83. Scholfield p.57.
The first of the great series of Cambridge catalogues
to be published.

JAMES, M.R, Illustrations to the Life of St. Alban in
Trin., Coll., Dublin MS. E. i. 40. Reproduced in Collotype
Facsimile by the care of W.R.L. Lowe & E.F. Jacob. With
a Description ¢f the Illustrations by M.R, James.

Oxford 1924,

4to, 39pp., 57 collotype plates, the text in the original
wrappers, the plates unbound, the whole as issued in the
original cloth portfolio, with ties, edges of the folder
slightly rubbed otherwise very good. £295.00

Pfaff pp.296-97.

JAMES, M.R. Lists of Manuscripts formerly in Peterborough
Abbey Library. With preface and identifications. London,
Biblicgraphical Society, 1926.

Small 4to, 104pp., original printed wrappers, uncut and
unopened, edges chipped {(as usual), good. Bibliographical
Society Transactions Supplements no. 5. £35.00

Pfaff pp.320-21. Scholfield p.63.

JAMES, M.R. The Romance of Alexander. A collotype
facsimile of MS. Bodley 264. Oxford 1933.

Large folio, (iv), 51lpp, (minor light spotting),
coloured frontispiece and 2 coloured plates (all
heightened in gold) with the facsimile of the manuscript
reproduced on a further 205 leaves, original buckram, a
little rubbed stained and marked {(all rather much as
usual), upper hinge cracked. £275.00

Pfaff pp.298-99.
'Perhaps the most sumptuous facsimile MRJ worked on..the

most famous illuminated manuscript in the Bodleian
Library'® - Pfaff.



94.

95.

96.

97.

G98.

99,

100,

JAMES, M.R. The Wanderings and Homes of Manuscripts.
London 1919.

Small 8vo, 96pp., original grey printed cloth, very
good. Helps for Students of History no. 17. £35.00

Pfaff p.262. Read 28.

JAMES, M.R. The Legacy of M.R. James. Papers from the
1995 Cambridge Symposium. Edited by Lynda Denniscn.
Donington 2001.

8vo, xii, 276pp., frontispiece portrait, 44 plates,
original cloth in d.w., very good. £35.00

JOSLIN, Mary Coker & WATSON, CArolyn Coker Joslin. The
Egerton Genesis. London 2001.

Large 8vo, xxvii, 312pp., 42 plates, (32 in colour), 96
illustrations, original cloth in d.w., very good.£35.00

A study of British Library MS Egerton 1894 and a
comparison between it and other examples of Flemish
illumination in l4th-century England.

KAUFFMANN, Michael. Biblical Imagery in Medieval England
700-1550. London 2003,

4to, xv, 365pp., 16 coloured plates, illustrations,
original cloth in d.w., very good. £98.00

KEANE, Marguerite, Finished by Hand. Decoration in
Fifteenth-Century Printed Books. Williamstown 1995,

Small 4to, (6), 7-45, (1)pp., illustratiocns, (some in
colour), original paper, good. £6.00

KER, N.R. English Manuscripts in the Century after the
Norman Conquest. Oxford 1960.

Feolio, xiv, 67pp., 29,plates, original cloth in torn and
largely defective d.w., ex-library copy with ink stamp

on title and versoc and occasional stamp in lower margins.
Lyell Lectures 1952-53. £110.00

KIRSCH, Edith W. Five Illuminated Manuscripts of Gian-
galeazzo Visconti. University PArk and London 1991.

4to, xv, 11l4pp., coloured frontispiece, 56 plates,
original cloth in d.w., very good. £15.00



101. KNIGHT, Stan. Historical Scripts from Classical Times to
the Renaissance. New Castle 1998.

Second revised and expanded edition, large 4to, 1lllpp.,
illustrations, original cloth in d.w., very good. £25.00

102. LANSDOWNE, Marquis of. A Catalogue of the Lansdowne
Manuscripts in the British Museum. With indexes of
persons, places and matters. London 1819,

2 vols., folio, (viii), 226, (84); =xii, 303, (84),
(62)pp., (index to part 1 replicated in part 2), some
occasional spotting, new half calf with marbled sides,
red morocco labels, new endpapers, uncut, old library
stamp on one half title, very good. £150.00

103. LA RONCIERE, Charles de & BONDOIS, Paul-M. Catalogue des
Manuscrits de la Collection des Melanges de Colbert.
Paris 1920-22.

2 vols., 8vo, xxii, 554; (iv0, 322pp., original printed
wrappers, uncut, recently laminated, scme chipping to
edges of original covers. £15.00

104. LAWRENCE-MATHERS, Anne. Manuscripts in Northumbria in
the Eleventh an Twelfth Centuries. Woodbridge 2002,

8vo, 320pp., 30 illustrations, original cloth, good.
£70.00

105. LEIDINGER, Georg. Meisterwerke der Buchmalerei aus
handschriften der Bayerischen Staatsbibliothek Munchen.
Munich 1920,

Large folio, 34pp., 50 plates in gold ad colours,
original cloth, soiled rubbed and a bit worn, covers
loose, £50.00

106. LEOPOLD, J.H. The Almanus Manuscript. Staats-und
Stadtbibliothek Augsburg codex in 2% no. 209 Rome circa
1475~circa 1485. London 1971,

4to, (viii), 306pp., coloured frontispiece, illustrations,
original cloth in slightly torn d.w. £15.00

One of the earliest known manuscripts on horology.



107.

108.

109.

110.

LIBELLUS DE NATURA ANIMALIUM. A Fifteenth Century
Bestiary. Reproduced in facsimile, with an
introduction by J.I. Davis. London 1958.

8vo, viii, (64)pp., illustrations, original cloth,
very good. £45.00

LLOYD-MORGAN, Ceridwen. Welsh Manuscripts and English
Manuscripts in Wales. London 2011.

4to, ¢.128pp., 36 illustrations, original paper, new.
£60.00

The latest in a series of volumes listing and identifying
all illustrations in English manuscripts from Chaucer
to Henry VIII.

LOBEL, E. The Greek Manuscripts of Aristotle’s Poetics.
London, Bibliographical Society, 1933.

Small 4to, (viii), 59pp., original printed wrappers,
uncut and unopened, faded. Bibliographical Society
Transactions Supplements no. 9. £12.,00

LOWE, E.A. English Uncial. Oxford 1960.

Large 4to, 28, (2)pp., 40 plates, (1 double-page),
original cloth, good, in torn d.w. £250.00

Most of the manuscripts reproduced originated from
Bede's monastery at Wearmouth-Jarrow, including the
oldest and best manuscript of 'The Ecclesiastical
History of the English People’ and the 'Codex Amiatinus.

¥

LUBBOCK, S.G. A Memoir of Montague Rhodes James. With
a list of his writings by A.F. Scholfield. Cambridge
1939,

8vo, (vi), 87pp., frontispiece portrait, 2 plates, some
minor spotting, original buckram, very lightly marked.
£25.00

Howard Hill I, 3815.

MCGURK, Patrick. Gospel Books and Early Latin
Manuscripts. Aldershot 1998.

8vo, xii, 344pp., 10 plates, original cloth, gocod.
£65.00

A collection of 15 papers, gathered from a variety of
sources, on Latin Gospel books between 400 and 800 A.D.,
including items on the Books of Lindisfarne and Kells
and the York Gospels.



117.

MCKITTERICK, David (ed.) The Trinity Apocalypse.
London 2005.

8vo, 264pp., 147 illustrations, (17 in colour), with
the full text reproduced on accompanying CD-ROM,
original cloth in d.w., very good. £45,00

MADAN, Falconer. Books in Manuscript. A short
introduction to their study and use. With a chapter on
records. London 1893,

First edition, 8vo, xv, 188pp., frontispiece, 7 plates,
original buckram, faded and a bit marked (as usual),
uncut. Books about Books series. £20.00

MARROW, J.H., LINENTHAL, R.A. & NOEL, W. (ed.) The
Medieval Book. Glosses frcm Fiends & Colleagues of
Christopher de Hamel, Houten 2010.

8vo, 468pp., c¢.180 illustrations, (largely in colour),
original cloth, very good. £65.00

A festschrift of 38 essays celebrating de Hamel's 60th
birthday, concentrating on medieval manuscripts but
also with contributions on bookbinding, early
collectors, etc.

MARTIN, F.R. The Miniature Paintings and Painters of
Persia, India and Turkey from the 8th to the 18th
century. London 1912, Reprint 1968.

2 vols in 1, 4to, 276 plates, (5 in colour), original
cloth in d.w., very good. £250.00

MARTIN, F.R. The Miniature Paintings and Painters of
Persia, India and Turkey from the 8th to the 18th
century. London 1912, Reprint 2005,

2 vols in 1, 4to, xii, 156, (2), l4pp., coloured
frontispiece, 4 coloured plates, 271 black and white
plates, original cloth, very good. £60.00



118. MEDICI FAMILY, Catalogue of the Medici Archives
consisting of rare autograph letters records and
documents 1084-1770 including one hundred and sixty-
six holograph letters of Lorenzo the Magnificent.
(With:) Catalogue of the Medici Archives...seventy-
eight holograph letters...London, Christie's, 1918-19.

2 vols., 8vo, 186; 126pp., plates, earlier volume in
original printed boards, faded, with a number of
related newspaper cuttings mounted on preliminary
leaves, later volume in contemporary half cloth,
slightly rubbed, both ex-library copies with usual
labels but hardly any stamps. £45.00

119, MILLAR, Eric G. English Illuminated Manuscripts from
the Xth to the XIIIth Centuries. Paris and Brussels
1926.

Folio, xii, 145, (3)pp., coloured frontispiece (by
Emery Walker Ltd), 100 platss, original cloth, slight
wear to head and foot of backstrip. £250.00

Arntzen & Rainwater M253 -'A standard work in English
illumination,’

A second volume appeard two years later extending
coverage to the 15th century.

120. MILLAR, Eric George. The Luttrell Psalter. Two plates
in colour and one hundred and eighty-three in monochrome
from the additional manuscript 42130 in the British
Museum. London, printed for the Trustees, 1932.

Folio, 6lpp., coloured frontispiece, 184 plates, (1 in
colour), title in red and black, original cloth, very
good. £250.00

Ref. Backhouse, 'The sale of the Luttrell Psalter', in
'Antiquaries, Book Collectors and the Circle of Learning’
pp.113-118.

121, MILLAR, Eric George. The Luttrell Psalter. Two plates in
colour and one hundred and eighty-three in monochrome
from the additional 42130 in the British Museum. London,
printed for the Trustees, 1932,

Folio, 61pp., coloured frontispiece, 184 plates, (1 in
colour), title in red and black, new brown half morocco,
gilt backstrip, new endpapers, signatufe at head of
title, very good. £250.00



122.

123,

126.

127.

MILLAR, Eric G. The Parisian Miniaturist Honore.
With an introduction and notes. London 1959.

4to, 32pp., 8 full-page coloured illustrations,
original cloth, slightly worn, in worm and torn d.w.
Faber Library of Illuminated Manuscripts. £5.00

MINNIS, A.J. (ed.) Latin and Vernacular. Studies in
Late-Medieval Texts and Manuscripts. Woodbridge 1989.

8vo, (viii), 155pp., original cloth in slightly
soiled and chipped d.w. York Manuscripts Conferences
Proceedings I. £20.00

MOCK, Sanford J. Document Stories. A Pastiche of
Articles. Seattle 2002.

8vo, xii, 288pp., illustrations, original cloth in
d.w., very good. £15.00

Devoted to the collecting of historical documents.
MONFASINI, John. Bessarion Scholasticus. A Study of
Cardinal Bessarion's Latin Library. Turnhout 2012.
Large 8vo, xiv, 300pp., original paper, new. £60.00
A study of Bessarion's library, famous for the fine

collection of Greek manuscripts, which became the core
of the Bibliotheca Marciana in Venice.

MOODEY, E.J. Illuminated Crusader Histories for Philip
the Good of Burgundy. Turnhout, due-mid 2012.

4to, 312pp., 76 illustrations, (38 in colour),
original cloth in d.w., new. c. £95.00

A study of the 'Banquet of the Pheasants' and the 'Fall
of Constantinople', commissioned by Philip in the 1450s
as a means of raising support for a forthcoming Crusade,
now to be found in Brussels and Vienna respectively.

MORAND, Kathleen. Jean Pucelle., Oxford 1962,

4to, xiv, 49pp., 32 plates, original cloth in d.w.,
good. £50.00



128.

129.
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132.

MORISON, Stanley. Selected Essays on the History of
Letter Forms in Manuscript and Print. Edited by David
McKitterick. Cambridge 1981,

2 vols., 4to, 543pp., 313 plates and illustrations,
criginal cloth, very good set. £180.00

Using Morison's own private papers, now in Cambridge
University Library, these volumes bring together for
the first time the majority of his essays, many of
which are now classics, and most of which are quite
difficult to find.

MUNBY, A.N.L. Connoisseurs and medieval Miniatures
1750-1850. Oxford 1972.

8vo, x, 170pp., frontispiece, 16 plates, original cloth
in d.w., very good. £45.00

MYNORS, R.A.B. Durham Cathedral Manuscripts to the end
of the Twelfth Century., With an introduction. Oxford,
printed for the Dean and Chapter of Durham Cathedral,
1939,

Large folio, xi, 9lpp., coloured frontispiece, 56 full-
page plates, (9 in colour), criginal cloth, a Ilittle
soiled, (as usual, though also with an old small ink
stain on lower board), endpapers spotted, ownership
inscription at head of front free endpaper. Limited
edition of 250 copies. £350.00

MYNORS, R.A.B. and THOMSON, R.M., Catalogue of the
Manuscripts of Hereford Cathedral Library. With a
contribution on the bindings by Michael Gullick.
Cambridge 1993,

Large 4to, xxxiv, 158pp., frontispiece, 86 plates,
(42 in colour), original cloth in d.w., very good.
£120.00

NASH, Ray. American Penmanship 1800-1850. A History
of Writing and a Biblicgraphy of Copybooks from Jenkins
to Spencer. Worcester, MA., 1969,

8vo, xii, 303pp., illustrations, (2 folding), original
cloth, good. £21.00



133.

134.

135.

136.

138.

139.

NASH, Susie. Between France and Flanders. Manuscript
Illumination in Amiens (in the Fifteenth Century).
London 1999.

Large 8vo, 421pp., 96 illustrations, (16 in colour),
original cloth in d.w., very good. £35.00

NATIONAL LIBRARY OF SCOTLAND. Catalogue of Manuscripts
acquired since 1925. Edinburgh 1938-89.

7 vols., 8vo, original cloth, ex-library copies with
the usual marks, perforated stamp on three titles,
stamp impressed on covers. £50.00

NATIONAL LIBRARY OF WALES, Catalogue of Manuscripts.
Volume 1 Additional Manuscripts in the collections of
Sir John Williams by John Humphreys Davies. Aberystwyth
1921.

8vo, xiv, 38lpp., original cloth, uncut and unopened,

g.t., very good. £10.00

NATIONAL LIBRARY OF WALES. Catalogue of Oriental
Manuscripts, Persian, Arabic, and Hindustani. Compiled
by Herman Ethe. Aberystwyth 1916.

8vo, iv, 30pp., original cloth, good. £5.00

NEWTON, Francis. The Scriptorium and Library at Monte
Cassino 1058-1105. Cambridge 1999.

4to, xxvi, 421pp., illustrations, original cloth in
d.w., very good. £110.00

NICKELL, Joe. Pen, Ink & Evidence. A Study of Writing
and Writing Materials for the Penman, Collector, and
Document Detective. New Castle 2000.

4to, vii, (iii), 228pp., illustrations, original cloth
in d.w., very good. £31.00

NICKELL, Joe. Pen, Ink & Evidence. A Study of Writing
and Writing Materials for the Penman, Collector, and
Document Detective. New Castle 2000.

4to, vii, (1ii), 228pp., illustrations, original paper,
very good. £18.00



140, NOEL, William. The Harley Psalter. Cambridge 1995.

8vo, xvii, 231pp., 83 illustrations, original cloth,
very good. £40.00

141, OAKESHOTT, Walter. The Artists of the Winchester Bible,
with forty-four reproductions of details from their
work and an introduction. London 1945,

8vo, x, 22pp., 44 plates, original cloth in soiled and
torn d.w. £15.00

142. OHLGREN, Thomas H. (ed.) Insular and Anglo-Saxon
Illuminated Manuscripts. An Iconographic Catalogue
c. AD625-1100. New York 1985.

4to, xxxii, 400pp., illustrations, original cloth,
lightly soiled. £120.00

143. OLSCHKI, Leonardo. Manuscrits Francais a Peintures des
Bibliotheques d'Allemagne. Geneva 1932,

Large 4to, (iv), 72pp., 80 plates, contemporary quarter
cloth with patterned paper sides, slightly rubbed, back
hinge cracked and binding slightly strained. Limited

eidticn of 300 copies. £175.00

144, PANAYOTOVA, Stella, MORGAN, Nigel & REYNOLDS, Susanne.
Tilluminated Manuscripts in Cambridge. A Catalogue of
Western Book Illumination in the Fitzwilliam Museum and
the Cambridge Colleges. London 2009-.

Large 4to, coloured illustrations, original cleth in
d.ws, as new.
Part 1. FRankish Kingdoms, Netherlands, Germany, Bohemia,

Hungary, Austria. 2 vols., 560pp. £180.00
Part 2, Italy, Spain and Portugal. 2 vols, 720pp.
Due mid-2012. c. £180.00

Each manuscript is catalogued in full and illustrated in
colour, with 700-900 illustrations in each part.

145. PFAFF, R.W. Montague Rhodes James. London 1980.

8vo, xviii, 46l1lpp., frontispiece portrait, original
cloth in slightly sciled and torn d.w. £25.00



146.

147,

148,

149,

PHILLIPPS, Sir Thomas. The Phillipps Manuscripts.
Catalogus Librorum Manuscriptorum in Bibliotheca D.
Thomae Phillipps, Bt. Impressum Typis-Montanis 1837-
1871. With an introduction by A.N.L. Munby. London
and Stow-on-the-Wold 2001.

4to, xii, x, 436, (2), 6, 3-12, (20), (4), 8, 24pp.,
original cloth in d.w., very good. Limited edition of
250 copies. £150.00

A facsimile reprint of Phillipps' own catalogue of
manuscripts printed by him at the Middle Hill Press

and taken from one of only three known complete copies.
'...possibly the rarest and most interesting example of
this class of literature' - Munby.

PHILLIPPS, Sir Thomas. Bibliotheca Phillippica.
Catalogue of the Celebrated Collection of Manuscripts
formed by Sir Thomas Phillipps...London, Sotheby, 1965-
1977.

New Series parts 1-20 + 10 other Sotheby catalogues,
1935-1981, including other parts of the collection + an
of fprint from the first (1965) catalogue concerning the
Graffigny Papers, original printed wrappers, one volume
in original baords, printed price-lists loosely inserted
for all bar 4 of the 'extra' catalogues. £125.00

PHILLIPPS, Sir Thomas. Bibliotheca Phillippica.
Catalecgue of the Celebrated Collection of Manuscripts
formed by Sir Thomas Phillipps...London, Sotheby, 1966-81.

New Series parts 2,4,6-20 & English Charters & Documents,
together 18 parts, small 4to, all in illustrated issue,
original printed wrappers, a bit used but sound, some
extraneaous marks and notes, price-lists loosely

inserted for each bar parts 6 & 8. £55.00

PHILLIPPS, Sir Thomas. Bibliotheca Phillippica.
Catalogue of the Celebrated Collection of Manuscripts
formed by Sir Thomas Phillipps...London, Sotheby, 1968-76.

New Series, Medieval & Oriental Mss., pts. 4-11, large
4to, parts 4-9 with plates and in original boards, parts
10-11 in the un-illustrated issue and in original
wrappers, the whole a little rubbedand worn, price-lists
loosely inserted. £25.00



150. PORCHER, Jean. The Rohan Book of Hours. With an
introduction and notes. London 1959.

4to, 32pp., 8 mounted coloured illustrations, original
cloth, lightly rubbed. Faber Library of Illuminated
Manuscripts. £10.00

151. PRESCOTT, Andrew (ed.) The Benedictional of St.
Aethelwold. A Masterpiece of Anglo-Saxon Art. A
Facsimile. London 2002.

4to, iv, 26, (2)pp + 238pp colour facsimile, original
cloth in d.w., very good. £65.00
The first full-size full-colour reproduction of ‘'one
of the greatest achievements of Anglo-Saxon art.'

152, PULSIANO, Phillip & TREHARNE, Elaine M. (ed.) Anglo-
Saxon Manuscripts and their Heritage. Aldershot 1998.

8vo, xiv, 304pp., 20 plates, illustrations, original
cloth, very good. £55.00

153. ROBINSON, Pamela R. Catalogue of Dated and Datable
Manuscripts c¢.737-1600 in Cambridge Libraries.
Woodbridge 1988.

2 vols., 4to, xiv, 130pp., 336 plates, original cloth
in d.ws, very good set. £125,00

154, ROBINSON, P.R, & ZIM, Rivkah (ed.) Of the Making of
Books. Medieval Manuscripts, their Scribes and Readers:
Essays presented to M.B. Parkes. Aldershot 1997.

8vo, xiii, 324pp., frontispiece portrait, illustrations,
original cloth, very good. £75.00

155. ROLLASON, David & Lynda (ed.) The Durham Liber Vitae.
London, British Library, MS. Cotton Domitian A,VII.
Edition and digital facsimile with introduction,
codicological, prospographical and linguistic commentary
and indexes including the Biographical Register of
Durham Cathedral Priory (1083-1539) by A.J. Piper.
London 2007.

3 vols., 4to, facsimile onacoompanying CD-ROM, original
cloth, very good. £195.00



156.
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158.

159.

160.

161.

ROTHE, Edith., Medieval Book Illumination in Europe.
London 1968.

4to, 307pp., 160 illustrations, (96 in colour, and all
drawn from collections in the then German Democratic
Republic), original cloth, ex-library copy but with
minimal evidence, endpapers stuck down. £25,00

ROUSE, Richard and Mary. Medieval Manuscripts, Their
Makers and Users. A Special Issue of Viator in Honor
of Richard and Mary Rouse. Turnhout 2011.

Large 8vo, vi, 321pp., 88 illustrations, original
cloth, as new. £80.00

ST. ALBANS PSALTER. The St. Albans Psalter (Albani
Psalter). The Full-page miniatures by Otto Pacht. The
Initials by C.R. Dodwell. Preface and Ddscription of
the MS by F. Wormald. London 1960.

4to, xxvi, 551pp., 174 plates, original cloth, good.
£250.00

SALMI, Mario. Italian Minaitures. London 1957,

4to, 2l4pp., mounted ccloured frontispiece, 74 mounted
coloured illustrations, (largely full-page), some other
smaller mostly black and white illustrations, original
cloth in torn and partially defective d.w., bookplate.
£30.00

SANDLER, Lucy Freeman. The Lichtenthal Psalter and the
manuscript patronage ofnthe Bohun family. London 2004.

Small 4to, 179pp., 40 coloured plates, 70 illustrations,
original cloth in d.w., very good. £70.00

SANDLER, Lucy Freeman. 'Omne Bonum': A Fourteenth-
Century of Encyclopedia of Universal Knowledge. London
1998,

2 vols., 4to, 650 illustrations, original cloth, good.
£70.00

A hugely~detailed study of British Library MS Royal
6.E.VI-6.E.VIT, the 1100 folic encyclopedia, written and
illustrated ¢.1375-1400 by James le Palmer, covering the
whole compass of medieval learning.



162, SAVAGE-SMITH, Emilie. A Descriptive Catalogue of
Oriental Manuscripts at St. John's College, Oxford.
Oxford 2005.

8vo, 176pp., 37 plates, (some in colour), original
cloth, very good. £72.00

Described all 26 oriental manuscripts at St. John's,
mostly Arabic or Persian, but also including Syriac,
Hebrew, Turkish, Ethiopic and Gujarati work and also
includes an essay on the Arabic poetry marginally
annotated to these manuscripts.

163. SCARPATETTI, Matthias von. Katalog der datierten
Handschriften in der Schweiz im lateinischer Schrift
vom Anfang des Mittelalters bis 1550. Zurich 1983.

Volume 2, 2 pts., (text and plates, covering libraries
alphabetically from Bern tc Porrentruy), 4to, 1iii,
268pp., 750 illustrations, original cloth in soiled
and torn d.ws. £45.00

164, SCASE, Wendy (ed.) The Making of the Vernon Manuscript.
The Production and Contexts of Oxford, Becdleian
Library, MS Eng.poet.a.i. Turnhout, due mid-2012.

Large 8vo, x, 266pp., 34 illustrations, (24 in colour),
original cloth in d.w., new. c. £98.00

A series of essays devoted to one of the most important
anthologies of Middle English literature, copied and
decorated ¢.1390-1400.

165. SCOTT, Kathleen L. Dated & Datable English Manuscript
Berders ¢.1395-1499, London 2002.

8vo, 132pp., illustrations, (4 in colour), original
paper, very good. £18.00

166. SCOTT, Kathleen L. Tradition and Innovation in Later
Medieval English Manuscripts. London 2007.

Large 8vo, xiii, 194pp., coloured frontispiece, coloured
illustrations, original cloth in d.w., very good.
£45.00

An expanded and extended version of the 2004 Lyell
lectures focusing on English manuscripts of the 15th
and early 16th centuries.
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171.

SHAILOR, Barbara. The Medieval Boock. Catalogue of an
Exhibition at the Beinecke Rare Book & Manuscript
Library Yale University. New Haven 1988.

4to, llébpp., illustrations, original paper, good.
£20.00

SHEPARD, Dorothy M. Introducing the Lambeth Bible. A
Study of Texts and Imagery. Turnhout 2007.

4to, viii, 320pp., 115 illustrations, (35 in colour),
original cloth in d.w., very good. £90.00

A study of the iconography of one of the finest
Romanesque bibles.

SMITH, Kathryn A. Art. Identity and Devotion in
Fourteenth-Century England. Three Women and their Books
of Hours. London 2004.

Large 8vo, xix, 364pp., 8 coloured plates, 145 illus-—
trations, original cloth in d.w., very good. £45.00

The first major study of the De Lisle, De Bois and
Neville of Hornby Hours.
SMITH, Lesley & TAYLOR, Jane H.M. (ed.) Women and the

Book. Assessing the Visual Evidence. London 1996.

Large 8vo, 287pp., 8 coloured plates, illustrations,
original cloth in d.w., very good. £35.00

14 essays on the relationship between women and books

in the middle ages.

SOTHEBY. Catalogue of the Luttrell Psalter and the
Bedford Horae...London, Sotheby's, 1929,

Small 4to, plates, illustrations, original printed
wrappers, good, with prices marked. £60.00
STERLING, Charles. The Master of Claude, Queen of France.

A newly defined miniaturist. New York 1975.

Large 8vo, 82pp., 101 illustrations, (2 in colour),
original cloth, good. £25.00
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177.

STONES, Alison. Gothic Manuscripts c¢.1260-1320.
London, due mid-2012.

Large 4to, 600pp., 532 illustrations, (32 in colour),

original cloth in d.w., new. Survey of Manuscripts
Illuminated in France. c.£180.00

SULLIVAN, Sir Edward (ed.) The Book of Kells. London
and New York 1955,

4to, 11lpp., 24 coloured plates, original cloth in torn
d.w., ex-library copy with the usual marks. £5.00
SULLIVAN, Timothy M. & VALETTE, Rebecca M. Reflections

on the Connolly Book of Hours. Chestnut Hill 1999,

4to, 64pp., coloured illustrations, original paper,
very good. £14.00

A study of a 15th-century French book of hours in the
Boston College Library.

TAYLOR, John M. (ed.) The Autograph Collector's Check-
list. Burbank 1990.

8vo, viii, 172pp., original paper, good. £7.00
Exclusively devoted to American material.

TAYLOR, John M. History in Your Hand. Fifty Years of
the Manuscript Society. Foreword by John D. Haskell.
Westport, CT., 1997.

8vo, x, 171pp., 8 plates, original cloth, good. £13.00
TAYLOR, W. Thomas. Texfake. An Account of the Theft and
Forgery of Early Texas Printed Documents. With an

introduction by Larry McMurtry. Austin 1991.

Small 4to, xix, 158, (1)pp., illustrations, original
quarter cloth with printed paper sides, good. £25,00
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THOMPSON, Sir Edward Maunde. English Illuminated
Manuscripts. London 1895.

4to, viii, 67pp., chromolitho frontispiece, 31 plates,

(3 chromolitho), original quarter vellum, soiled and

a little rubbed, uncut, printed paper label, endpapers

browned, bookplate. Limited edition of 300 copies.
£85.00

THOMPSON, Sir Edward Maunde. An Introduction to Greek
and Latin Palaeography. Oxford 1912.

Large 8vo, xvi, 600pp., 250 facsimiles, original cloth,
gilt, good. £85.00

THOMSON, R.M. The Bury Bible. Woodbridge and Tokyo 2001.

Large folio, xiv, 60pp., coloured mounted frontispiece,

17 coloured and 14 black and white plates, original

cloth, gilt, very good. Limited edition of 450 copies.
£150.00

The Bible, of which only the 0l1d Testament has survived,
was produced at the Abbey of Bury St. Edmunds c¢.1135.

A full historical introduction is provided Bere with

the 6 full-page miniatures and c¢.40 illuminated

initials reproduced.

THOMSON, R.M. Catalogue of the Manuscripts of Lincoln
Cathedral Chapter Library. Woodbridge 1989.

4to, xxvi, 277pp., coloured frontispiece, 54 black and
white plates, original cloth in d.w., very gocod.£120.00

THOMSON, Rodney. Catalcgue of Medieval Manuscripts of
Latin Commentaries on Aristotle in British Libraries.
Turnhout 2011-.

Volume 1 Oxford, large 8vo, c.450pp., original cloth,
new. £98.00

The first of four volumes, covering the holdings of the
Bodleian and the College Libraries, and listing 397
items from the end of the 12th century tc c¢.1500. Many
of them are either described for the first time or
indeed are given their first full cataloguing, such as
the contents of the Canonici collection.
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TODD, Rev. J.H. Remarks on some Fragments of an Ancient
Waxed Table-Book, found in a bog at Maghera, County of
Derry, and presented to the Royal Irish Academy, by

the Rev. J. Spencer Knox. Dublin, extracted from the
Transactions of the Royal Irish Academy, volume XXI,
part II, 1848,

4to, 15pp., 3 plates, (2 folding), disbound, without
covers, outer pages a little soiled otherwise good.
£25.00

VALOIS, Noel., Archives Nationales. Conseil du Roi.
Serie E. Repertoire numerique. Revised by Jean-Pierre
Babelon. PAris 1983.

8vo, 103, (2)pp., original paper, relief stamp on upper
cover. £5.00

VAN DER HORST, Kcert. Illuminated and Decorated Medieval
Manuscripts in the University Library, Utrecht. An
Tllustrated Catalogue. Cambridge 1989.

Large 4to, xiii, 75pp., 16 coloured and 322 black and
white plates, original cloth in d.w., very good. £75.00

VAN DER HORST, K., NOEL, W. & WUSTEFELD, W. The Utrecht
Psalter in Medieval Art: Picturing the Psalms of David.
With additional essays by Rosamond McKitterick, Kathleen

Corrigan and Florentine Mutherich. London 1996.

Large 4to, 271pp., 272 illustrations, (200 in colour),
original cloth, very good. £80.00

Accompanied a major exhibition focusing on the Psalter
in Utrecht in late 1996.

WALKER, Rose. Views of Transition. Liturgy and
Illumination in Medieval Spain. London 1998.

Large 8vo, 256pp., 48 illustrations, (8 in colour),
original cloth in d.w., very good. £35.00

A study based on some manuscripts from the Silos
collection in the British Library and three missals from
Spain, including the San Facundo Missal.



189. WARNER, G.F. (ed.) Illuminated Manuscripts in the
British Museum. Manuscripts, Borders and Initials.
Series I-IV, London 1903.

Large folio, 60 chromolitho plates each with
accompanying explanatory leaf, later blue half
morocco, gilt, a most handsome copy. £480.00

190. WEITZMANN, Kurt. Ancient Book Illumination. Cambridge,
MA.,, 1959,

8vo, xvi, 166pp., 64 plates, original cloth in slightly
soiled and torn d.w. Martin Classical Lectures XVI.
£55.00

191. WELLESZ, Emmy. The Vienna Genesis. With an introduction
and notes. London 1948.

4to, 39pp., 9 illustrations, (8 mounted and in colour),

original cloth in d.w., ex-library copy but with barely

a trace. Faber Library of Illuminated Manuscripts.
£10.00

192, WHITLEY, Kathleen P. The Gilded Page. The History and
Technique of Manuscript Gilding. New Castle and London
2010.

8vo, xiii, 220pp., 44 illustrations, original paper,
new. £20.00

193, WIJSMAN, Hanno (ed.) Books in Transition at the Time of
Philip the Fair. Manuscripts and Printed Books in the
Late Fifteenth and Farly Sixteenth Century Lcw Countries.
Turnhout 2010.

Large 8vo, vi, 319pp., 74 illustrations, original paper,
as new. £58.00

Reproduces 10 papers presented at an exhibition of 2006
at the Belgian Royal Library held to commemorate 500
years of the death of the last duke of Burgundy.
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197.

WIJSMAN, Hanno. Luxury Bound. Illustrated Manuscript
Production and Noble and Princely Book Ownership in
the Burgundian Netherlands (1400-1550). Turnhout 2010,

4to, xiv, 717pp., 43 illustrations, original cloth
in d.w., as new. £90.00

A study of almost 4000 manuscripts of the periocd with
the second part of the book devoted to the libraries
in which they were tc be found.

WILLIAMS, John. The Illustrated Beatus: A Corpus of
Illustrations of the Commentary on the Apocalypse.
London 1995-2003.

5 vols., 4to, (a volume of text and a four—-volume
chronological catalogue raisonne ccocvering the 9th-
13th centuries), 40 coloured plates in the text

volume with each of the catalogue volumes containing
some 4-500 black and white illustrations, original
cloth in d.ws, very good set. £475.00

An exhaustive study of the 32 medieval manuscripts,
26 of them illuminated, in a series which has been
described 'as great monuments of the artistic
creativity of the Spanish pecple.’

WILSON, Diana Hardy. Enrich Your Calligraphy. London
1997.

4to, xiv, 175pp., illustrations, (almost entirely in
colour), original cloth in d.w., very good. £14.00

WORCESTER CATHEDRAL LIBRARY. A Descriptive Catalogue
of the Medieval Manuscripts in Worcester Cathedral

Library. Edited by R.M. Thomson. With a contribution
on the bindings by Michael Gullick. Woodbridge 2001.

4to, x1lviii, 256pp., coloured frontispiece, 50 plates,
original cloth in d.w., very good, addenda/corrigenda
slip loosely inserted. £95.00

A superb catalogue, uniform with Thomson's earlier
fine volumes on the Hereford and Lincoln libraries,
of the Worcester library which contains the largest
collection of medieval manuscripts of any cathedral
in Britain, outside Durham. The Lengthy introduction
includes a history of the library and a special study
of the bindings, about half of which are medieval.
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202.

WORMALD, Francis. Collected Writings. London 1988.

Volume 2 Studies in English and Continental Art of
the Later Middle Ages, small 4to, 242pp., coloured
frontispiece, plates, illustrations, original cloth
in d.w., good. £30.00

WORMALD, Francis. The Winchester Psalter. London 1973.

Small folio, 128pp., 134 illustrations, (4 in colour),
original cloth in d.w., very good. £70.00

Gives a detailed discussion of the history, content,
style, quality and significance of the Psalter together
with a full-size reproduction of every illuminated
page.

WRIGHT, David H. The Roman Vergil and the Origins of
Medieval Book Design. London 2001.

4to, 72pp., illustrations, (almost entirely in colour),
original cloth in d.w., very good. £25.00

A study of the Codex Romanus in the Vatican Library,
one of the finest copies known of Vergil's works.

YARDENI, Ada. The Book of Hebrew Script. History,
Palaeography, Script Styles, Calligraphy & Design.
London and New Castle 2002.

4tto, ix, 355pp., illustrations, original cloth in d.w,
very good. £40.00
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GREEK BOOKS AND ANCIENT LIBRARIES

STAIKOS, Xonstantinos Sp. The Great Libraries. From
Antiquity to the Renaissance 3000 BC to AD 1600. Preface
by Helene Ahrweiler. Translated by Timothy Cullen. New
Castle and London 2000.

Folio, xvi, 563pp., illustrations, (largely in colour),
original cloth in d.w., very good. £75.00

Traces the development of the library in 11 chapters with
a further 14 devoted to individual libraries throughout
Europe.
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205,

STAIKOS, Konstantinos Sp. The History of the Library in
Western Civilization. Athens, New Castle & Houten
2004-~.

6 vols., 4to, illustrations, (largely in colour),
original cloth in d.ws, very good. ea.£70.00

Volume 1. From Minos to Cleopatra. The Greek World from
the Minoans Archival Libraries tc the Universal Library
of the Ptolemies. 2004. xxiv, 349pp.

Volume 2. From Cicero to Hadrian. The Roman World from
the Beginnings of Latin Literature to the Monumental
and Private Libraries of the Empire. 2005. xxiv,

428pp.

Volume 3. From Constantine the Great to Cardinal
Bessarian. The Byzantine World. The Influence of
Christian Literature on the Bcok Trade and the Growth of
Monastic Libraries in the East. 2007. xxxi, 572pp.
Volume 4. From Cassiodorus to Furnival. Classical and
Christian Letters, Schools and Libraries in the
Monasteries and Universities, Western Book Centres.
2010. xxxii, 500pp.

Volume 5. From Petrarch to Michelangelo. The Revival of
the Study of the Classics and the First Humanistic
Libraries Printing in the Service of the World of Books
and Monumental Libraries. 2012. xxxi, 588pp.

Volume 6. Index and Bibliography. In preparation.

STAIKOS, K. Sp. Greek Books from the Time of the
Neohellenic Enlightenment. Catalogue of an exhibition
accompanying the International Symposium 'From
Enlightenment to Revolution: Rhigas and his World.'
Athens 1998.

4to, xiii, ix, 30lpp., parallel English and Greek text,
illustrations, endpaper maps, original printed boards,
very good. £21.00

STAIKOS, Konstantinos Sp. Greek Library. The Konstantinos
Sp. Staikos Book Collection henceforth The Alexander S.
Onassis Public Benefit Foundation Library. Athens and

New Castle 2011.

Large 4to, xxiv, 525, (2)pp., illustrations, (mostly
title-pages, some in colour), original quarter cloth,
very good. £110.00

Devoted to Greek printing and culture from the 16th to
the end of the 19th century, with full collations,
annotations and provenances provided for the 1476 entries,
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210,

STAIKOS, Konstantinos. Greek Philosophical Editions in
the First Century of Printing. Athens 2001.

4to, x1ix, 179pp., parallel English and Greek text,
illustrations, (mostly title-pages), coriginal printed
boards, very good. £20.00

The catalogue of an exhibition held at the European
Cultural Centre, Delphi, in 2001.

STAIKOS, Konstantinos. Libraries. From Antiquity to the
Renaissance and Major Humanist and Monastery Libraries
(3000 BC-AD 1600). Athens 1997.

4to, xiii, 28lpp., parallel English and Greek text,
illustrations, original printed boards, very good.£24.00

The cataloge of an exhibition held at the National Gallery,
Athens, October 1997-January 1998.

STAIKOS, K. Sp. The Mirror of the Library. Introduction
to the Reader Robert D. Fleck. New Castle 2006.

8vo, xi, 49, (2)pp., printed in red and black, engraved
title-page vignette, original cloth with printed panel
on upper cover, very good. £30.00

STAIKOS, K. Sp. The Mirror of the Library. Introduction
to the Reader Robert D. Fleck. New Castle 2006.

8vo, xi, 49, (2)pp., printed in red and black, engraved
title-page vignette, original calf, very good. 1 of 200
copies thus signed by Staikos and Fleck. £60.00

STAIKOS, Konstantinos Sp. Printers® and Publishers' Marks
in Books for the Greek World. Translated by Timothy
Cullen. New Castle, Houten and Athens 2009.

4to, xxxi, 220pp., some printing in red, facsimiles,
original cloth in d.w., very good. £120.00

STAIKOS, Konstantinos Sp. & SKLAVENITIS, T.E. The
Publishing Centres of the Greeks. From the Renaissance to
the Neohellenic Enlightenment. Exhibition catalogue.
Athens 2001.

4to, xx, 221, (2)pp., illustrations, (some in red),
original printed boards, very good. £24.00
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THE BOOK, THE BOOK TRADE & THE LIBRARY IN BRITAIN

THE CAMBRIDGE HISTORY OF THE BOOK IN BRITAIN. General
editors John Barnard, David McKitterick and I.R.
Willison. Cambridge 1999-.

7 vols,, 8vo, plates, illustrations, original cloth in
d.ws.
Volume 1. ¢.600-1100, Edited by Richard Gameson. 2012,

xx, 827pp. £110.00
Volume 2. 1100-1400. Edited by Nigel J. Morgan and
Rodney M. Thomson. 2008. xxiv, 615pp. £115.00
Volume 3. 1400-1557, Edited by Lotte Hellinga and J.B.
Trapp. 1999. xxiv, 743pp. £130.00
Volume 4, 1557-1695. Edited by John Barmnard and D.F.
McKenzie. 2002. xxvii, 891lpp. £130.00
Volume 5. 1695-1830, Edited by Michael F. Suarez and
Michael L. Turner. 2009, xxvi, 1020pp. £140.00
Volume 6. 1830-1914, Edited by David McKitterick. 2009.
xv, 808pp. £110.00

Volume 7. The Twentieth Century. Edited by Andrew Nash,
Claire Squires & I.R. Willison. In preparation.

MANDELBROTE, Giles (ed.) Out of Print & Into Profit., A
History of the Rare and Secondhand Book Trade in Britain
in the Twentieth Century. London and New Castle 2007.

Small 4to, xviii, 41l4pp., frontispiece, 32 plates,
criginal cloth in d.w., very good. £30.00

A collection of 22 essays published to mark the centenary
of the Antiquarian Booksellers' Association.

THE CAMBRIDGE HISTORY OF LIBRARIES IN BRITAIN AND IRELAND.
General editor Peter Hoare. Cambridge 2006.

3 vels., 8vo, original cloth in d.ws £345.00

The first detailed scholarly history of libraries in
Britain and Ireland, providing a wide-ranging survey of
the full variety of these institutions from the medieval
period up to the end of the millennium.
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